

# Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK: Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P. Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P. PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.	Szerkesztésért és kiadásért felel: <b>MÜLLER KÁROLY</b>	Főszerkesztő: <b>Dr SIMA ISTVÁN</b>	SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109. Postatakarékpénztári csekkzámla: 52.066.
	TESSEDIK SÁMUEL SZÜLETÉSÉNEK 200. ÉVÉBEN		

## LESZ TŰZIFA

Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter fogadta a Magyar Távirati Iroda munkatársát és a tűzifaellátás kérdésében a következő nyilatkozatot adta:

— A háborúval rendszerint velejár az, hogy a békeszínvonalhoz szokott lakosság ideges lesz, a sorsát intéző hatóságok rendelkezéseit kritizálja, s ezáltal utat nyit annak, hogy az elégedetlenség urrá legyen. Ennek az elégedetlenségnek következménye az, hogy az u. n. „jól értesültek” panaszokkal árasztják el a minisztériumokat és sürgős segítséget kérnek. Amikor a minisztérium a panaszosokat kivizsgálja, kitűnik, hogy egyrésztük általában nem helytálló, a másik részénél pedig az emberi félelemszülte idegesség a panasz oka és csak kisebb része olyan, amely azonnali és sürgős intézkedést és segítséget kíván.

Most, hogy közeledik a tél, ismét előtérbe került a tűzifa-kérdés és az elégedetlenség, de legtöbbször nem ellátatlan elemek részéről újból felhangzik a vészkiáltás.

Mielőtt a kérdés érdemére kitérnénk, néhány szóval vázolni kell a tűzifaellátás menetét, már csak abból a célból is, hogy a közönség is értesüljön, miképpen történik tűzifával való ellátása.

Az ország tűzifaellátása a katonai és egyéb nagyfontosságú közintézmények kivételével, amelyek külön ellátásban részesülnek a törvényhatóságokon keresztül történik. A törvényhatóság első tisztviselőjével egyetértésben megállapított tűzifaszükséglet fedezéséről a földművelésügyi minisztérium akként gondoskodik, hogy részben a kereskedők által felvásárolt tűzifamennyiségeket, részben pedig még el nem adott tűzifakészleteket bocsát a törvényhatóság rendelkezésére. A törvényhatóságok első tisztviselői gondoskodnak ezen túlmenően a rendelkezésükre bocsátott tűzifakészletek lehető egyenletes és arányos szétosztásáról. Ezen a téren változásra nincs szükség, mert a szervezet, miként az elmúlt évben is láttuk, el tudja látni feladatát.

Tagadhatatlanul mutatkoznak bizonyos nehézségek a tűzifaellátásnál. Vizsgálva ezt a kérdést, rá kell mutatni arra, hogy az ellátás terén mutatkozó nehézségeknek különösen négy oka van: a háborús viszonyok következtében előállott nagyobb mérvű szükség-

let: a szénhiánynak bizonyos mértékben tűzifával való pótlása; a vasúti kocsik korlátozott mértékben való rendelkezésre bocsátása; a tűzifaközlelésnél a fuvavárosok túl magas bérkövetelése.

A nehézségek okai magyarázatukat abban lelik, hogy az ország háborúban van, de azok nem olyanok, amelyek okot adhatnának arra, hogy kiküszöbölhessük, vagy legalább is csökkentésük egyáltalán nem volna lehetséges. Ellenkezőleg minden feltétel megvan, illetőleg meg lesz arra, hogy a lakosságot ezen a téren meglepetések ne érhessek.

Ennek alátámasztására szolgáljon elsősorban az a tény, hogy az országnak tűzifaszükséglete ki van termelve, a fennálló szükségletek kielégítésére az a rendelkezésre áll még akkor is, ha a hadiiparban a szén az eddigénél fokozottabb mértékben kerül felhasználásra.

Intézkedés történt ugyanis arra nézve, hogy az e téren mutatkozó esetleges több szükséglet fedezésére a rendkívüli fahasználatoknak nagyobb mérvű engedélyezésével, s azonkívül elsősorban akácok ki-termelése útján biztosítsák. Ez a fa ugyanis vágás után tűzelési célokra azonnal jól felhasználható. Ha pedig a lakosság érdeke megkívánja a kényszertermeléstől sem riadok vissza.

Nehéz a helyzet a tűzifának az erdőből a vasúti állomásig való kiközlelésénél, bár az erdőbirtokosok és fatermelők a fuvavárosoknak és állatoknak katonai igénybevételét, s a közismerten rendkívül nehéz viszonyokat tekintetbe véve, szép teljesítményt nyújtottak.

E téren a kormány megfelelő és szigorú intézkedéseket tett, amelyek ezt a kérdést bizonyára gyökeresen fogják megoldani.

Különös figyelmet szentel a kormány arra is, hogy a meglévő vasúti kocsi-park arányosan osztassék szét és a szállítások odairányítsanak, ahol az ellátás azt a legjobban megkívánja.

Ábból a célból pedig, hogy a szállítás meggyorsítsák, a zárt vonatrendszert is bevezették. Ennek eredményeképpen az egyes üzletvezetőségek területéről a megadott rendelkezés szerint egyes napokon csak Budapestre történhetik tűzifaszállítások.

— Rá kell mutatni azonban arra is, hogy a tűzifaellátás terén tapasztalt és bizonyos

tekintetben pánikszerű hangulat egyáltalán nem indokolt. Ha figyelembe vesszük, hogy az államvasutak — eltekintve a hadiszállításoktól — az őszi időben nagyon meg vannak terhelve, a cukorrépa, burgonya és egyéb élelmezési cikkek szállításai miatt, — s az elsőtétítési rendelet is erős visszaesést eredményezett a rakodásban.

Van azonban a fentiekén kívül még egy lényeges pont, amely az elégedetlenségnek valószínű oka. Ez a pont pedig az, hogy a lakosságnak egy rétege, mely rá van utalva arra, hogy szükségletét időközben való vásárlás útján biztosítsa, nehezen juthatott tűzifához. Ezen segítendő, az egyenletes szétosztás tekintetében olyan rendelkezés adatott ki, hogy a nagykereskedőkhez beérkezett tűzifának 70 százalékát a kiskereskedőknek kell kiadni, akik azt kistételekben bocsátják a közönség rendelkezésére. A kormány ezzel egyidejűleg elrendelte, hogy a telepes és nagykereskedő egy fogyasztó részére egy alkalommal a tűzelőszerből 2 q-nál kevesebbet és 20 q-nál többet nem szolgáltathat ki, a kiskereskedő pedig ugyanezen

kikötések mellett legfeljebb 2 q-át. A tűzifa-kérdésénél nem mulasztható el annak kiemelése, hogy bár az ország ezévi tűzifaszükséglete ki van termelve, mégis mindenki a legnagyobb takarékoság mellett használja fel készletét és ne nehezítse a szétosztást intéző szervek munkáját azzal, hogy tűzifának felhalmozására törekszik. Az illetékes tényezők minden esetre ki akarnak küszöbölni minden nehézséget, de a közismert háborús nehézségek miatt a zavartalan és 100 százalékos ellátást nem kívánhatja senki. Ma Európában seholsem lépnek fel a fogyasztók ilyen igényekkel, hanem felelősen fogadják a hatóságok korlátozó intézkedéseit, amelyek rendkívül súlyosak még az aránylag legnagyobb erdőterületekkel rendelkező országokban is. A kormány állandóan figyeli a tűzifaellátást és minden hozzá érkező panaszt kivizsgál, s ha a panasz helytálló azonnal intézkedik is. A termelők, kereskedők és fogyasztók egyéni érdekeit tegyék félre, mert csak ez a mód adja meg a lehetőséget arra, hogy szükségletünk kielégítésében mindannyian igazságosan részesüljünk.

## Vitéz Horthy István-vándordíjat alapít a Békésmegyei Repülő Egyesület

Megyei propaganda indul alapító tagok gyűjtésére

A Békésvármegyei Repülő-Egyesület elnöki tanácsa Beliczey Miklós főispán, az egyesület díszelnöke és vitéz Márky Barna alispán egyesületi elnök részvételével ülést tartott abból az alkalomból, hogy Tábor József, a repülésügy lelkes barátja Kormányzóhelyettes Urunk hősi halála alkalmával koszorú-megváltás címén 500 pengőt juttatott el a vármegye főispánja kezébe azzal az óhajjal, hogy ez összeg felhasználásával a hősi halált halt Kormányzó Úr emléke a magyar repülés fejlesztése érdekében vármegyénkben maradó módon és méltóképpen megőrkíthessék. A Tábor József adományozta összeg a Gyulai Bőrányagbeszerző Szövetkezet 60 pengős adományával 560 pengőre nőtt.

Az egyesület elnöki tanácsának most tartott ülése arról döntött, hogy az összeget hogyan hasznosítsa az adakozók óhajának megfelelően. Az ülés, az alispán elnöklésével, úgy határozott, hogy az összegből vándordíjat alapít, amelyet minden évben a legjobb eredményt

elért békésmegyei repülőlevente kap meg, egy tulajdonában maradó ezüst plakettel együtt. Elhatározta az elnöki tanács azt is, hogy a Békésmegyei Takarékpénztári Egyesület által ugyanolyan címen felajánlott 10.000 drb tégladományt és ehhez az alaphoz csatolja és az épülő hangárt hősi halált halt Kormányzóhelyettes Úrnak nevével nevezi el.

Az elnöki tanács határozatait a főispán örömmel vette tudomásul és azt az óhaját nyilvánította, hogy a vándordíjalap minél nagyobb összegre emelése érdekében a legszélesebb körű propagandát kell indítani. A maga részéről erkölcsi és anyagi támogatását ígérte meg.

A főispán óhajának nyomban szép eredménye lett, mert a tanácskozáson résztvevő Tábor József adományát megtéve, a vándordíj alap 560 pengőjét 1000 pengőre kerékkeltte ki. Az ülés résztvevői a hazafias áldozatkészség e nagyszerű megnyilvánulását meghatódott örömmel vették tudomásul és

elhatározták, hogy az egész vármegye területén akciót indítanak azzal a céllal, hogy a tehetősek, egyesek, cégek és vállalatok lépjenek be alapító tagul a Békésvármegyei Repülő-Egyesületbe.

A repülés a nemzet elsőrendű ügye, a repülőgép az a fegyver, amellyel a magyar katonafőlényt biztosítjuk. A Tábor József nagyszerű magyar gesztusa példaadás kell legyen mindenki felé, akinek anyagi felelőssége módot ad arra, hogy a magyar pilótanevelés ügyét szolgálja.

## Megjelent a termés-beszolgáltatásról szóló rendelet

A Hivatalos Lap keddi száma közli a m. kir. minisztérium rendeletét a mezőgazdasági termelési és szolgáltatási kötelezettségének szabályozására vonatkozóan. A rendelet értelmében a közellátásügyi miniszter a közellátás biztosítása érdekében a termelőt arra kötelezheti, hogy 1943. évi terméséből a kataszteri tisztajövedelem minden aranykoronája után különféle terményeket beszo- gáltasson. A közellátásügyi miniszter ezt a szolgáltatási kötelezettséget a földművelésügyi miniszterrel egyetértésben oly módon szabályozhatja, hogy a termelő a közellátásügyi miniszter által meghatározott termények szolgáltatása közül választhat. A szolgáltatási kötelezettség teljesítésének módját és idejét a közellátásügyi miniszterrel egyetértőleg szabályozza. A szolgáltatott termények után a hatóság által megállapított árat kell fizetni. Az a termelő, aki a rendelet alapján megállapított szolgáltatási kötelezettségen felül szolgáltat be mezőgazdasági termékeket, a megállapított áron felül külön térítést kap, amelynek mértékét és módját a közellátásügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg állapítja meg. Az a termelő ellenben, aki szolgáltatási kötelezettségének nem tesz eleget, bírságot fizet. A bírság azonban a termelőt a büntetőjogi felelősség alól nem menti. A hivatalos lap a továbbiakban közli a közellátásügyi miniszter rendeletét, amelyben a termelő 1943. évi kenyérgabona szolgáltatási kötelezettségét állapítja meg. A rendelet értelmében minden mezőgazdasági termelő köteles 1943. évi terméséből egész szántóföldterületének 1—1 aranykorona kataszteri tiszta jövedelme után 10—10 kilogram, egy katasztrális hold után azonban legfeljebb 200 kg búzát, rozst, vagy kétszerest később megállapítandó módon és időben szolgáltatni.

**Klimaj György**  
kőműves kisiparos, vállal kőműves munkát felelősség mellett.  
Lakása I. ker. 183 szám. 346

**Koszorú, virágcsokor**  
megrendelhető a KREBS  
kötészetben. Telefon: 117

## Hogyan és hány sertést lehet hizlalni és levágni egyes háztartásoknak

A m. kir. közellátási miniszter rendeletet adott ki, amelylyel szabályozta az idej sertés-hizlalást és azt, hogy háztartásonként hány sertést lehet, ill. szabad levágni. Leglényegesebb rendelkezése a rendeletnek az, hogy szükségletének biztosítására a termelőkkel a községek is köthetnek bérhizlalási szerződésre tekintettel a szerződéses hizlalást vállaló termelő tengerrijének beszo- gáltatása alól felmentést kaphat, természetesen csak akkor, ha még a Hom- bárnak át nem adta, vagy vé-

telre fel nem ajánlotta. Így óhajtják biztosítani a községek ellátatlanjainak a szükséges fehérrút. A magánszemélyek háztartásuk zsirszükségletének fedezésére a háztartáshoz tartozó minden négy — három éven felüli — személy után egy-egy sertés hizlalhatnak és vághatnak le. Ha a családtagok száma maradék nélkül nem osztható négyel, a töredék részre is hizlalható egy drb. sertés. Egy sertés hizlalására a háztartás is jogosult, ahol a személyek száma a négyen alul van.

## Tessedik Sámuel evang. népfőiskola

Az ev. egyház — Tessedik Sámuel 200 éves születési jubileumának maradandó emléke gyanánt — megszervezte és megalakította a róla elnevezett népfőiskolát. Ennek célja az ifjúság továbbképzése; tanideje egy év.

Az első évfolyam már e hó 16-án kezdődik és tart február végéig. Az előadások a tanári és a tanítói tantestületből kerülnek ki. Az iskola igazgatója

Fasang Árpád zenetanár. Az évi beiratások folyó hó 8. és 15-én lesznek az ótemplomi központi iskola felvételi irodájában délután 3—5-ig. Tandíj nincs. Az ev. népfőiskola méltó folytatása akar lenni Tessedik nagy művének s ezért azt a szülők és az ifjúság figyelmébe ajánljuk. Hisszük, hogy az egyház vezetőinek lelkes akcióját megértéssel fogadja az egyház ifjúsága.

## Megjelent a Kormányzó Úr amnesztiarendelete

A hivatalos lap szerdai száma közli a Kormányzó Úr legfelsőbb elhatározását a katonai érdemeket szerzett egyének kegyelemben részesítéséről. A kegyelem azokra a jogerősen elítelt vagy bűncselekményekkel terhelt katonákra vonatkozik, akik a most folyó küzdelemben magatartásukkal érdemeket szereztek. Általában csak nem megrögzött bűnösökre vonatkozik a kegyelem. Minde- nek előtt azokra, akiket a kormányzó kézirata keltét megelőzően jogerőre emelkedett ítélettel vétség vagy kihágás miatt 3 hónapot meg nem haladó tartalmú szabadságvesztésre, vagy főbüntetéként olyan pénzbüntetésre ítélték, melyet behajthatatlanság esetén 3 hónapot meg nem haladó tartalmú szabadságvesztésbüntetésre kel- lene átválttatni, feltéve, hogy cselekményük elkövetése után az ország elszakított részeinek visszacsatolása, visszafoglalása, vagy háború idején legalább 6 hónapot katonai szolgálatban töltöttek vagy hadműveleti területen 2 hónapig teljesítettek katonai szolgálatot vagy megsebesültek.

Kegyelemben részesíti a Kormányzó Úr azokat is, akik ellen oly bűncselekmény miatt kell eljárást indítani, amelyre a törvény egy évet meg nem haladó szabadságvesztésbüntetést állapított meg.

Akiket hat hónapot meg nem haladó tartalmú szabadságvesztés vagy vétség, kihágás miatt 2 évet meg nem haladó tartalmú szabadságvesztésre ítélték, kegyelmet kaphatnak, ha a hadműveleti területen legalább 6

hónapig teljesítettek szolgálatot és vitéz magatartásukért jelevényes kitüntetésben, parancsnoki dicséretben vagy dicséző elismerésben részesültek, vagy hadirokkantá váltak.

Öt évet meg nem haladó szabadságvesztésbüntetés esetén a kegyelem feltételei közé tartozik a legalább egy évig tartó katonai szolgálat, vagy a hat hónapig tartó katonai szolgálat, kitüntetés vagy hadirokkantság.

Felso-olja a kormányzó kézirata, hogy milyen esetben részesíthetők kegyelemben a háború alatt különleges munkásszázadokban szolgálatot teljesítő egyének. Ezen túlmenő kivételes kegyelem is adható azoknak, akik katonai szolgálatuk alatt az ellenség előtt kimagaslóan vitéz magatartást tanúsítottak vagy hadirokkantakká váltak, ha remélhető, hogy a kegyelem jótékony hatással lesz jövőre erkölcsi magaviseletükre.

Egyéni kegyelem útján meg- bocsátást kíván gyakorolni végül a Kormányzó Úr a katonák olyan hozzátartozói javára, akiket kihágás miatt 3 hónapot meg nem haladó tartalmú szabadságvesztésbüntetésre ítélték, vagy akik ellen elhatározása keltét megelőzően elkövetett oly bűncselekmény miatt kell eljárást indítani vagy folytatni, amelyre a törvény egy évet meg nem haladó tartalmú szabadságvesztésbüntetést állapított meg, ha nem megrögzött bűntettek.

A Kormányzó Úr a már kiszabott és még egyáltalában nem vagy nem egészen végre-

hajtott katonai fegyelmi fenyítések végrehajtását is elengedte, továbbá kegyelemből elrendelte, hogy az 1940 december 31-ig bezárólag kiszabott katonai fegyelmi fenyítések — lefokozások és elbocsátások kivételével — a büntetési jegyzőkönyvekből töröltessenek.

A kormányzó kézirata második része felsorolja azokat az eseteket, amikor a jövődéki kihágások miatt elítéltek kaphatnak amnesztiát.

## Hírek

### Istentiszteletek:

A szarvasi ág. h. ev. ó-templomban vasárnap délelőtt 10, negyed 11 órakor magyar, az újtemplomban délelőtt 8 órakor tótnyelvű istentiszteletet tartanak.

A szarvasi róm. kat. templomban vasárnap délelőtt fél 9 órakor diákmise exhortációval, fél 10 órakor csendesmise, fél 11 órakor nagymise szentbeszéddel. Délután 4 órakor rózsafüzér-ájtatosság. Köznapokon reggeli mise fél 8 órakor, este mindennap 6 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Szarvason református istentiszteletet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Arvaház dísztermében.

— Kállay Miklós Eger képviselője. A Petró Kálmán halálával megüresedett egri mandátum betöltését október 31-re tűzték ki. A város egyhangúlag megválasztott képviselője — ellenjelölt és ajánlások beadása nélkül — Kállay Miklós miniszterelnök lett, akinek a mandátumát már át is adták.

— Kinevezés. Benczúr Zoltán ev. s. lelkész Kardos Gyula dunáninneni ev. püspök a losonci gimnázium és polgári iskolához vallástanárrá kinevezte.

— Doktorrávatás. Benczúr Béla okl. középiskolai tanárt a kecskeméti m. kir. áll. mezőgazdasági középiskola tanárát — Benczúr Mihály ny. ig. tanítónk fiát — folyó évi október hó 23-án, a szegedi Horthy Miklós Tudományegyetemen „cum laude” a bölcsészettudományok doktorává avatták.

— Tizenegy órakor kezdődik az elsőtítés. A honvédelmi miniszternek a napokban kiadott rendelete értelmében a magánvilágításban és a járműveknél az elsőtítést az ország egész területén egységesen 23 órakor este 11 órakor kell végrehajtani. A rendelet november 2-án lépett életbe.

— Kizárják a zsidókat az Orvosi Kamarából. Az Országos Orvosi Kamara a napokban megtartott rendes közgyűlésén állást foglalt a zsidó tagoknak a kamarából való kizárása ügyében. Erre az állásfoglalásra a zsidó tagokkal teletűzdelt kolozsvári kamara elnökének, választmányára és tisztikarának emiatt való lemondása váltotta ki.

— Beszüntették a sajtókamarai tagfelvételt. A miniszterelnök rendeletet adott ki, amely szerint átmenetileg beszüntették a sajtókamarai tagfelvételt és ki látásbá helyezést. Csakis kivételesen méltánylást érdemlő esetekben lehet felvételtől szó, amelyet ilyen esetben az elnök- ség bírál el.

— **Evangelizáció.** November 8—15-ig minden este 6 órai kezdettel evangelizáció lesz az ótemplomban, Csepregi Béla kerületi missziós lelkész vezetésével. Ezen előadásokra ezúton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **Panasz az esti sötétség miatt.** A lakosság körében az esti sötétség miatt általános panasz hangzik el, főleg azért, mert emiatt sokan belemennek az árokba, nekimennek a fáknak, egymásbaütöknének, s némely esetben ficamodás is előfordul. Az volna a közönség kérése, hogy legalább a korai esti órákban kb. 8 és fél, 9 óráig volna valamilyen utcai világítás, ha csökkentett is, hogy az utcai járás ne okozzon olyan nehézségeket. Ha az elsőítés hivatalosan ügyis csak 23 órakor kezdődik, akkor talán nem volna veszélyes a 20'30, vagy 21 óráig terjedő csökkentett utcai világítás. A közönség eme óhajának mérlegelését és esetleges teljesítését az illetékes hatóságok figyelmébe ajánljuk.

**Bírósági hírek**

**Közveszélyes munkakörülmények fogház.** Csavargó életmódot folytatót már régóta D. Molnár Kálmán tisztaföldvári lakos s bizony tisztességes munka helyett lopás és csalással tartotta fenn magát. Legutóbb környékünket tisztelte meg nem kívánatos látogatásával. A csendőrség elkapta, összeállította bűnlajstromát, a járásbíróság pedig ahová feljelentették közveszélyes munkakörülményért, lopás és csalás vétségéért egyházi fogházra s egyévi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte.

**Árdrágító visszaélések.** Csáth Ignácné szarvasi lakos a vaját a megengedett árnál magasabban árúsította. Feljelentették s a járásbíróságon 50 pengő pénzbüntetésre, politikai és hivatali jogainak egyévi felfüggesztésére ítélték. — **Örv.** Sztrahovszki Mihályné vizsáncsüves tengerit árdrágított, s ezért 80 pengő pénzbüntetést kapott.

**Pénzbüntetés hatósági közegek megsértéséért.** Závoda György csabacsüdi lakosnál foglalat eszközöltek a minap, sőt az előző hatósági ténykedést egy adóhivatali tisztviselő is ellenőrizte pár nap múlva. Már az első időben is, utóbb azonban különösképpen szemtelenül és tiszteletlenül viselkedett Závoda a kötelességüket teljesítő tisztviselőkkel szemben, akiknek feljelentésére a kir. járásbíróság el is ítélte Závoda Györgyöt 20. pengő pénzbüntetésre. Az ítélet végrehajtását 1 évi próbaidőre felfüggesztették.

**Mikula István szentesi lakosnak az öcsödi piacon támadt vitája a hatósági közegekkel a helypénzjegyek körül.** Feljelentés után 100 pengőre ítélték.

Minden tudományos alapon lévő grafológia alapú kidolgozást nyújt. Mélyen belenéz az emberek életébe.

**Lelki klinika**  
Mindenki számára Margó grafológust  
mert csak rövid ideig fog Szarvason tartózkodni. Lakása Damjanics-u. 274.  
Fogad egész napon és este 9 óráig.

**Verekedés.** Uhljár János szarvasi krakói és Benkó János III. 188. sz. alatti lakos a Kis-Árpádonösszeszólalkoztak melynek során Uhljár megszurkálta késével Benkó Jánost. A bíróság Uhljár Jánost 50 pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

**Lopás.** Özv. Újfaluudszki Józsefnétől a napokban ismeretlen tettesek négy hizott libát lop-tak el. A csendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítése ügyében.

Még a múlt év december havában történt, hogy ismeretlen tettesek több ízben alaposan megdézsmálták F. Nagy István, öcsödi gazdálkodó tengeri- és árpakészletét. A csendőrség hosszas nyomozással kiderítette, hogy a tolvajlásokat ifj. Kertész Antal és ifj. Molnár Sándor követték el s a lopott árut Tögyi Sándor és Lénárd Imre orgazdák közreműködésével értékesítették. Ügyük a bíróság elé került, ahol is ifj. Kertészt kétheti fogházra, ifj. Molnárt nyolcnapos fogházra, a két orgazdát pedig 14, illetőleg 8 napi fogházra ítélték.

**Tiltott szerencsejáték.** Ivanics Dezső és Filyó Mihály egy helybeli italmérésben a 21-es név alatt ismert kártyajátékkal szórakoztak. A csendőrség rajtukötött, az asztalon lévő 200 pengőt bűnjelként elkobozta, s a két kártyást feljelentette.

A napokban hirdetett ügyükben a kir. járásbíróság ítéletet, amikor is a megrögzött, de rajtavesztett kártyásokot 20—20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

**Az élő és vágott baromfi legmagasabb fogyasztói árának újabb szabályozása**

A Hivatalos Lap közli a m. kir. közellátásügyi miniszter 164.200/1942. K. M. számú rendeletét, mely az élő- és vágott-baromfi és baromfitermékek legmagasabb fogyasztói áráról intézkedik. A rendelet értelmében a baromfikereskedők az élő- és vágottbaromfiak fogyasztók részére történő eladásánál, továbbá a piacon árusító termelők a fogyasztóknak történő eladásánál legfeljebb az alábbi árakat számíthatják az ország egész területén:

Baromfi:	elő	vágott
Csirke	kg 4'60	kg 5'30
Tyúk	kg 4.—	kg 4'50
Kacsa (hízott is)	kg 4'70	kg 4'80
Liba (hízott is)	kg 4'90	kg 5.—
Pulyka	kg 4'50	kg 4'60
Gyöngyös	kg 4'40	kg 4'50

A vágott baromfinak belezve történő eladása esetén 7 százalékkal felemelhető.

**KISS MIHÁLY**  
nőiszabó tisztelettel értesíti kedves hölgyrendelőit, hogy

**NŐI DIVATZABÓSÁGÁT**

III. ker. Jókai Mór-utca 231. szám alá helyezte, (Nádházi temetkezési vállalat felé)

343

Ügyes leányt felvesz a Müller-nyomda

**Értesítés.**

A Mezőtúri Takarékpénztár Igazgatósága értesíti a szarvasi fiókjának ügyfeleit, hogy a mai rendkívüli időkre való tekintettel a szarvasi fiókinntézetet megszünteti.

A fiókinntézet november hó 15-ig működik, addig még az összes ügyfeleknek helyben áll rendelkezésre, november hó 16 tól kezdve pedig a szarvasi ügyfelek mindenféle ügyét az anyaintézet: a Mezőtúri Takarékpénztár Mezőtúr, Kossuth-tér 1. szám, telefon 2., intézi.

A betétesek betéteit a fiókinntézet ugyancsak november hó 15-ig helyben kifizeti, az igénybe vett betéteket pedig az anyaintézet továbbra is előnyösen gyűmölcsözteti.

Az adósok november hó 15. után ugyancsak az anyaintézetnél rendezzék tartozásukat.

A Mezőtúri Takarékpénztár Igazgatósága egyébként megnyugtítja a szarvasi ügyfeleit, hogy ügyeikben a legnagyobb előzékenységgel áll továbbra is rendelkezésükre.

Egyben a Mezőtúri Takarékpénztár Igazgatósága ezúttal mond köszönetet a szarvasi hatóságoknak, nemkülönben az üzletbarátoknak, valamint az ügyfeleknek azért a bizalomért és támogatásért, amelyben a szarvasi fiókinntézetet részesítették.

Tisztelettel:  
Mezőtúri Takarékpénztár Igazgatósága.

**Életbelépett a MÁV téli menetrendje Érvényes 1942. november 2-ától**

Szarvasról indul	órákor	Szarvasra érkezik	órákor
Mezőtúrra Csatlakozás: Békéscsabára érk. 7'32, Budapestre érk. 10'18 ó.	5'26	Mezőtúrról	2'46
Orosházára Mezőtúrra csatlakozás: Bpestre gyors érk. 13, Békéscsabára érk. 12'13 ó.	6'31 9'40	Mezőtúrról Orosházáról	6'29 7'32
Orosházára csatlakozás: Szegedre érk. 16'57	13'30	Orosházáról	13'28
Mezőtúrra csatlakozás: Békéscsabára érk. gyors 19'06 órákor	16'29	Mezőtúrról Orosházáról	16'27 18'44
Orosházára csatlakozás: Békéscsabára érk. 21'05, Szegedre érk. 22'10 ó.	18'45	Mezőtúrról	18'42 20'11
Mezőtúrra csatlakozás: Bcsabára érk. 21'15	18'46		
Mezőtúrra csatlakozás: Bpestre érk. 4'50 ó.	23'00		

**Köszönetnyilvánítás**

Mindazoknak, kik felejtethetelen jó Uram elhunytakor részvétüket nyilvánították, temetésén megjelentek, koszorút s virágot küldtek, nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton fejezzük ki köszönetünket.

Szarvas, 1942 november hó

Radvánszky Ivánné és vitéz Praznóczy Béla

**TEMETÉSEKET**

a legnagyobb gonddal végzem, a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, a legnagyobb igényeket kielégítek. Halottszállítás, exhumálás nálam megrendelhető

**Hantos György**  
temetkezési vállalkozó  
II. kerület Beliczey-út 17.

**Eladó a mezőtúri határban az Élő-Körös baloldalán a Szemző tanya mellett az**

**Osmitz Gézané**  
tulajdonát 130 holdas minikepező 130 dent termő tanyás birtok

Értekezni a tulajdonossal Mezőtúron. 329

**Turul-Mozgó**

November 7-én, szombaton; 8-án vasárnap; 9-én, hétfőn kerül bemutatásra:

**MINISZTER BARÁTJA**  
Főszereplők: Páger Antal, Komár Júlia, Mihályffy Béla stb.  
Kieg.: Magyar és UFA híradó.

November hó 11-én, szerdán és 12-én csütörtökön bemutatásra kerül

**A FEHÉR HAJÓ**

**Eladó házak:**

I. ker. 184. sz. sarokház, melléképületekkel;  
I. 432. sz. cseréppel fedett beltelkes lakóház, melléképületekkel;  
Elsőrangú helyen egynegyed házfűrés;  
170 négyz. üres telek sarok mellett;  
2 db 400 négyzögöles telek I. ker. 391 sz. ingatlanból;  
Kondoroson piactár mellett lakóház teljesen felszerelt sütődével;  
Békésszentandrás szőlőgyár közelében cseropes lakóház.

**Eladó földek:**

Körösparti nyaraló köpülettel;  
2—3 kishold prima szántó a VII. külkerület, 472. sz. tanya mellett, csabai kövesúthoz közel;  
2400 négyzögöl területű I. osztályú szántó a Magincez-dűlőben;  
4 hold lucernával bevetett föld kövesút mellett;  
8 hold szántó a Tóniszálláson;  
14 hold szántó a Décsi lapon;  
24 hold heretföldnek alkalmas szántó Décsen;  
34 1/2 katasztrális hold szántóföld és 17 hold kaszáló Kálás Ecsere;  
132 kataztrális hold részben szántó, részben legelő tanyával Ecsere;  
szentesi kövesút mellett;  
58 hold szántó a mezőtúri határban;  
4 járás közös legelő Tóniszálláson;  
241 négyzögöl dűnyeföld Nyúlzugban;  
600 négyzögöl dűnyeföld cigányári szőlőkben;  
6 és fél hold Kákán kanális közelében;

**Bővebb felvilágosítást nyújt a Szarvasi Hitelszövetkezet**

**mint az O. K. H. tagja pénztintézet,** ahol ingatlanok adásvételének közvetítésével is foglalkoznak.

Ugyanezen pénztintézet képviseli a Gazdák Biztosító Szövetkezetét; folyósít termelés és beruházás céljait előmozdító 4 1/2 %-os kamatozású kötvénykölcsönket és kamatmentes lőkölcsönöket.

321

**Apróhirdetések**

- I. ker. 618 számú ház üzlettel együtt és egy féltelek eladó ugyanott. 303
- Mangolban eladó 518 négyzögöl gyümölcsös szőlővel. Érdeklődni II. 281. 312
- Kürtös-dűlőben, décsi sarkon 2 hold föld és IV. 78. számú ház eladó. 313
- Eladó 6 drb keveset használt káposztás hordó, András Mátyás kereskedőnél 325
- Eladó egy szekér, egy drb ketteseke, kukoricamorzsoló, egy drb borona, répvágó VIII. külkerület 93. 334
- Eladó teljesen új cseresznye fa fényezett, hálósobabútor. Egy drb háromfokos cseresznye fa szőlőt Sovány János asztalosnál I. 516. Dió- és cseresznyefajtonköt veszek. 333
- IV. ker. 79. számú ház eladó. 332
- II. 383. számú ház sürgősen eladó. 331
- Sürgősen keresek egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakást. Herczeg Bálint. Ármentesítőtársulat. 330
- Eladó prima, sárgatankos Csepel-mórtorkerékpár és a mezőberényi kövesút mellett 5 és fél hold föld. Érdeklődni II. 383. szám alatt. 328
- Eladó ebédülő bútorok díszes kivitelben. Megtekinthető Lovasnál Gáspármalom. 340
- Eladó Kákán 20 hold föld, a Rózsában 9 hold, 4 kácsi legelő járás, Kákán égetett téglából épült ház lebontásra. Ármentesítést ad dr. Dávid László ügyvéd. 341
- Jókarban lévő tölgyfa ebédülő és különféle konyhafelszerelési tárgyak és jobbágy kályha eladók III. ker. 661j. 341
- Szoptatós dadának ajánlkozok egészséges nő, Érdeklődni I. ker. 590 ház. 345
- I. ker. 130 számú ház eladó. 347
- Eladó 1 rubaszekrény, falitükör, asztal és székek II. ker. 203 sz. alatt 348
- Egy előszoba falat keresnek megvételre. Cim a kiadóban. 339
- Megőnos nőt keresek ágyban fekvő idős nyugdíjas nő mellé, aki a hártartást is vezeti. Megbeszélés Csipai üzletben. 336
- Használt zongora eladó. Cim a kiadóban. 338
- Ház eladó melléképülettel I. ker. Teszédik-u. 260 sz. alatt. —
- Egy női és egy férfikerékpár eladó IV. ker. 254. 350

MÁVAUT **Autóbusz-menetrend** MÁVAUT

Szarvas — Kúnszentmárton				Lakytelek — Kúnszentmárton				Szarvas — Békéscsaba						
5:35	8:10	17:15	i Kúnszentmárton Fő-tér	é 5:30	13:10	17:05	6:40	15:35	i Lakytelek pályaudvar	é 5:40	14:40	6:50	i Sarvas Árpád-szálló	é 15:53
5:38	8:12	17:17	é Kúnszentmárton pályau.	i 5:27	13:08	17:02	6:48	15:43	i Tiszaug pályaudvar x	é 5:32	14:32	6:52	i Sarvas csendőrlakt. x	i 15:51
5:43	8:13	17:18	i Kúnszentmárton pályau.	é 5:24	13:07	17:02	6:54	15:49	i Tiszaug postahivatal	i 5:28	14:28	6:56	i Endrődi elágazás x	i 15:47
6:05	8:34	17:39	é Öcsöd külső x	i 5:02	12:46	16:41	6:56	15:51	i Tiszakúrti elágazás x	i 5:24	14:24	7:00	i Sarvasi Ezüst-szőlők x	i 15:43
6:10	8:39	17:44	i Öcsöd községháza	é 5:00	12:44	16:39	7:06	16:01	i Tiszassas alsó m. h.	i 5:15	14:15	7:09	i Csabacsüd községháza x	i 15:34
6:12	8:41	17:46	i Öcsöd külső x	é	12:39	16:34	7:08	16:03	i Tiszassas felső x	i 5:12	14:12	7:12	i Csabacsüd vasútállomás	i 15:32
6:14	8:43	17:48	i Öcsöd csendőrlaktanya x	i	12:37	16:32	7:18	16:13	i Csépa temető	i 5:03	14:03	7:23	i Gyomai elágazás x	i 15:20
6:30	8:59	18:04	i Békésszentandrás gyógsz.	i	12:22	16:17	7:20	16:15	i Csépa felső m. h. x	i 5:00	14:00	7:30	i Ponyiczky-tanya x	i 15:13
6:33	9:03	18:08	i Békésszentandrás közsh.	i	12:19	16:14	7:31	16:26	é Szelevény elág. x	i 4:49	13:49	7:42	i Kondoros községháza	i 15:02
6:43	9:13	18:18	i Sarvas gimnázium	i	12:08	16:03	7:37	16:32	i Szelevény postahivatal	i 4:45	13:45	7:53	i Apponyi-iskola x	i 14:50
6:45	9:15	18:20	é Sarvas Árpád-szálló	i	12:05	16:00	7:41	16:36	i Szelevény elág. x	é 4:39	13:39	8:00	i Kiskondorosi csárda x	i 14:43
		18:27	i Sarvas Árpád-szálló	é			7:43	16:38	i Halesz-dűlő x	i 4:37	13:37	8:09	i Kamuti csárda x	i 14:34
		18:30	é Sarvas pályaudvar	i			7:50	16:45	i Palóczy-Horváth p. x	i 4:30	13:30	8:11	i Nagy Czirok-tanya x	i 14:32
							7:52	16:47	i Csörgemalom x	i 4:28	13:28	8:35	i Bcsaba Román-kerekak. x	i 14:08
							7:56	16:51	i Tiszakúrti elágazás x	i 4:24	13:24	8:40	é Békéscsaba Csaba-szálló	i 14:05
							7:58	16:53	i Istvánházi puszta x	i 4:22	13:22	8:45	é Békéscsaba pályaudvar	i 13:55
							8:05	17:00	i Kúnszentmárton Fő-tér	i 4:15	13:15	9:30	é Gyula	i 13:27

x = feltételes megállóhely; O = csak hétköznap közlekedik!  
**Érvényes 1942 november 2-től**

**LEGÚJABB HATÓSÁGI ÁRAK:**

A különböző közszükségleti cikkek árában beállított változások szükségessé tették, hogy a közellátási kormányzat a korábban kiadott hatósági árjegyzékek helyett újakat adjon ki, amelyekben már a módosított árak vannak. A közellátásügyi minisztérium ezért három új hatósági árjegyzéket készített és ezeket az országban november 2-án kell kifüggeszteni, ettől kezdve érvényesek az árak. Az árakat részletesen az alábbiakban közöljük:

**Kereskedők által felszámítható legmagasabb fogyasztói árak:**

Bab, fehér szokvány	kg	-65	Lencse, kieszemű	kg	-80
Bab: fehér fűrj, egyszínű, színes	kg	-70	Liszték:		
Bab, tarka és vegyes bab	kg	-62	búzaliszt (0-ás liszték)	kg	-78
Bors, fekete, szemes	dkg	-10	búzaliszt egységes	kg	-42
Bors fekete törött	dkg	-12	grahamliszt	kg	-52
Szegfűbors	dkg	-20	rozsliszt (e. R.)	kg	-42
Búzadara (griz)	kg	-82	Málnaszörp	kg	360
Burgonya, nyári rózsza	kg	-27	Mák (őrölt 20 fill.)	kg	230
Burgonya, gűlbaba	kg	-26	Méz, kímérve	kg	410
Burgonya, őszirózsza	kg	-25	Méz, adagolva	1/8 kg	-56
Burgonya, ella	kg	-23	Méz, adagolva	1/4 kg	108
Burgonya, woltman	kg	-21	Méz, adagolva	1/2 kg	210
Burgonya, krüger	kg	-20	Méz adagolva	1 kg	418
Citrom: 300-as, 360-as, 400-as láda			Morzsa, fehér	1/10 kg	-16
drb.-ként -40 -36 -28			Morzsa, fehér	1/4 kg	-37
Cukor, kristály	kg	108	Morzsa, fehér	1 kg	-71
porcukor	kg	111	Morzsa, fehér	1 kg	136
kockacukor	kg	114	Paprika: kímérve csomagolásban		
Denaturált szesz (91.50/o-os)	lit.	202	Csemege kg-ként	760	dkg-ként -08
Ecet, kímérve, 10 százalékos	lit.	-83	Édes kg-ként	670	dkg-ként -07
Élesztő	dkg	-03	Féledes kg-ként	570	dkg-ként -06
Hagyma, vöröshagyma	kg	-32	Rózsa kg-ként	470	dkg-ként -05
Hagyma, fokhagyma	kg	-84	Erős kg-ként	380	dkg-ként -04
Hántolt termények:			Péksütemény (zsemlye, kifli)	drb	-06
Árpa A/0 és egységes hántolt	kg	-70	Riza	kg	196
Árpa B/5 árpagyöngy	kg	-84	Savanyúságok:		
Árpa B/0 árpagyöngy	kg	-90	savanyított káposzta	kg	-48
Árpa B/30	kg	102	ecetes paprika, kímérve	kg	150
Sárgaborsó, hántolt 1. V.	kg	-99	ecetes uborka kímérve	kg	130
Sárgaborsó, egységes	kg	-97	Tojás drb 19 fillér	kg	370
L rendű sárgaborsóliszt	kg	-85	Juhgomolya	kg	320
Zöldborsó, hántolt 1. G. R. E.	kg	-85	Tehéngomolya	kg	250
L rendű zöldborsóliszt	kg	-73	Körözzöt	kg	420
Hajdinakása, hántolt	kg	130	Sajtók:		
Hajdinakása liszt 1. r.	kg	102	Trappista, kg-os, egységes	kg	390
Köleskása, hántolt,	kg	-84	Ementáli, l. r.	kg	560
Köleskása liszt 1. r.	kg	-88	Dobozsajtók:		
			Ementáli drb -18 dob.	108	
			Egyéb sajtók drb -17 dob.	102	
			Félkövért drb -16 dob.	-96	
			Tej, literenként, pasztörözetlen	-34	
			Tej pasztörözött	-36	
			Tejfel literenként	140	
			Túró: tehéntúró sovány	kg -90	
			tehéntúró kövér	kg 110	

**Piacon kicsinyben, fogyasztóknak való előadásánál termelők részére megszabott árak:**

Fehér, szokvány és gyöngybab	kg	-65	Woltmann	14:58	15:58	-17
Fehér, fűrj, egyszínű, színesbab	kg	-70	Krüger	13:58	14:58	-16
Tarka és vegyesbáb	kg	-62	Fokhagyma			-58
Burgonya: 5 q. felől 1-5 q-ig kg-ként			Vöröshagyma			-20
Nyári rózsza 2008	21 08	-22	Mák decemb. 1-ig 199, január 1-ig	201		
Gűlbaba 1958	20 58	-22	Méz	410		
Őzsi rózsza 1858	19 58	-21	Baromfi árakat újabb rendelet közben-			
Ella és sárga 1608	17 08	-18	jűtővel lopunk más helyén közöljük			
			Tej	l.	-32	

**Húsfélék és hentesárúk hatóságilag megszabott legmagasabb ára fogyasztók részére:**

<b>Sertésbű</b>			Tüdű, szív, lép	kg	170
Rövidkara	kg	380	Köröm, láb	kg	1-
Bőrökara	kg	370	Sertéscsont	kg	-50
Hosszúkara, papazet	kg	350	<b>Marhabű</b>		
Comb, csont nélkül	kg	360	Egységes marhabű	kg	370
Comb, beállóval csonttal	kg	320	Csont nélküli marhabű	kg	370
Lapocka, csont nélkül	kg	360	Csontos vesepecsenye	kg	550
Lapocka, beállóval csonttal	kg	310	Tisztított vesepecsenye	kg	8-
Kolbász és sertésdagadó	kg	340	Marhafej, velővel daraboként	kg	820
Tarja, csont nélkül	kg	350	Tisztított marhanyelv nyersen	kg	440
Tarja, beállóval csonttal	kg	3-	Marhanyelv, torokkal	kg	360
Oldalas	kg	230	Marhafej kicsontozott húsa	kg	270
Máj, vese, velő, nyelv	kg	250	Marhamáj	kg	240
Cetők	kg	2-	Marhavél drb-ként	150	kg 210
Fej, lárok	kg	170			

Marhalép, szív, vese	kg	160
Marhatüdő, pacal, orr, tőgy	kg	120
Marhacsont, fehér	kg	130
Marhacsont, vörös	kg	-12
Marhahús	kg	-60
Marhavér	kg	-30
<b>Borjűhű</b>		
Borjűhű (csont nélküli is)	kg	380
Borjűmáj	kg	480
Borjűfejű	kg	270
Borjűfej, velővel és nyelvel	kg	110
Borjűnyelv	kg	380
Borjűtűdő	kg	190
Borjűvelő	kg	180
Borjűfodor, pacal, bél borjunként	kg	120
Borjűcsont (fejcsont is)	kg	-60
Borjűláb	drb	-30
Borjűvér	liter	-30
Borjűtermék, egyéb elnev.	kg	-90

<b>Hentesárúk I</b>		
Füstölt sertésfej, kicsontozott	kg	250
Füstölt sertésfej, nyelv	kg	310
Füstölt sertésfej, nyelv főzve	kg	360
Füstölt sertésfej, csülök	kg	240
Füstölt marhanyelv	kg	5-
Füstölt marhanyelv főzve	kg	7-
Füstölt marhaszegy, csont nél-	kg	620
kül főtt	kg	780
Sonka prágai módon szeletelve	kg	740
Lapocka prágai módon szeletelve	kg	740
Hurkafélék: fekete hurka	kg	160
máj- és véreshurka	kg	250
sült vagy füstölt vegyeshurka	kg	3-
Kolbász, szalámi és vörösarúk:	kg	450
finom felvágott	kg	450
kolbász, csemege, friss	kg	430
kolbász, csemege, száraz	kg	540
kolbász, egységes, friss	kg	4-
kolbász, egységes, száraz	kg	490
kolbász, II. rendű, friss	kg	280
kolbász, II. rendű, száraz	kg	340
Nyári szalámi	kg	340
Párisi, szafaládé és krinolin	kg	340
Vadászkolbász és szalámi	kg	450
Virstli	kg	360

<b>Birkahű</b>		
Birkacomb	kg	180
Birkagerinc	kg	160
Birkafeje	kg	150
Birkatüdő, máj	kg	130
Birkafej, láb	kg	-60
<b>Báránhű</b>		
Báránhű, hételja	kg	210
Báránhű, eleje	kg	170
Báránytüdő, máj	kg	130
Báránfej, láb	kg	-60
<b>Zsiradék</b>		
Háj	kg	360
Kenyér- és tokaszalonna bőrrel	kg	310
bőr nélkül	kg	330
Elsőrendű olvasztott sertészsír	kg	380
Zsírzalonna, bőrrel 314, nélkül	kg	334
Tepertő	kg	380

<b>Hentesárúk</b>		
Szótt szalonna	kg	340
Füstölt- és paprikásszalonna	kg	380
Füstölt- és főtt tokaszalonna	kg	390
Füstölt császárhűs 440, főzve	kg	520
Más elnevezésű szalonna	kg	290
Kolbász Száraz Főtt Friss		
Csemege kolbász	kg	540
Füstölt egységes	kg	490
Füstölt egységes	kg	440
" II. r.	kg	340
Nyári szalámi	kg	340
Vadász kolbász és szalámi	kg	450
Krakkói, veronal, finom felvág.	kg	450
Hűsajt	kg	470
Májajt és kenőmáj	kg	4-
Fejsajt	kg	370
Bőrsajt	kg	180
Máj- vagy véreshurka	kg	250
Ugyanaz sült vagy füstölt	kg	3-
Fekete hurka	kg	160
Párisi, krinolin, szafaládé	kg	340
Virstli	kg	360
Sonka, prágai módon szeletelve	kg	780
Lapocka, prágai módon szel.	kg	740
Sertésnyelv füstölt	kg	310
főtt	kg	360
Marhanyelv füstölt	kg	5-
főtt	kg	7-
Marhaszegy, füstölt és főtt	kg	620

Jelen hatósági árjegyzéken feltüntetett árak túllépése még akkor is árdragítás, ha az érvényben levő rendelkezések szerint az eladónak magasabb ár felszámítására volna joga. (50.900/1941. Á.K. sz. rend.)

**Kolbász** mellé nélkülözhetetlen a házi-asszony szorgosságával fűszerezve elkészített savanyított **káposzta** bármilyen mennyiségben **kapható** **szv. Janúrik Andrásné** fűszer- és vegyeskereskedésében. Vasút-u.